

ALMACENES DELICIAS
REBAJA DE PRECIOS COMO FIN DE TEMPORADA EN:
NIKYS SEÑORA Y NIÑO
PLAYERAS
GUAYABERAS
PANTALONES DEPORTES

S. E. el Jefe del Estado inaugura en Tolosa un centro sanitario y clínica maternal

El Caudillo fué objeto de un entusiástico recibimiento por parte del vecindario tolosano

TOLOSA, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, ha asistido esta mañana a la bendición e inauguración oficial del Centro Sanitario y Clínica Maternal, que ha sido construida en la Avenida de Navarra, de esta localidad.

El acto ha revestido la máxima solemnidad. El pueblo de Tolosa ha dispensado al Caudillo un clamoroso recibimiento, patentizándose con sus entusiásticos aplausos y fervorosos vitores su más cordial cariño y simpatía. La población aparecía profundamente engalanada con banderas, gallardías y colgaduras, y todo el vecindario salió a la

calle para vitorear y aclamar al Generalísimo con fervoroso entusiasmo patriótico.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a Tolosa acompañado del jefe de la Casa Civil, marqués de Huérfano de Santillán; segundo jefe e intendente de la casa civil, don Fernando Fuertes; segundo jefe de la Casa Militar, contralmirante Nieto Antúñez, y ayudante de servicio de Su Excelencia, coronel señor Navarro. Todos los pueblos del trayecto se hallaban engalanados, y el vecindario de los mismos salió a la calle para testimoniar al Caudillo su adhesión y cariño, aplaudiéndole y vitoreándole entusiastamente a su paso.

En la Avenida de Navarra, Su Excelencia fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; capitán general accidental de la VI Región Militar; general gobernador militar; comandante militar de Marina; presidente de la Diputación; vicepresidente de la Corporación provincial; Ayuntamiento de Tolosa, en corporación, presidido por el alcalde, con marcos y banda de chulistanes; delegado provincial del Trabajo; presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, doctor Crespo Alvarez; presidente del Colegio Médico de Guipúzcoa, don Leandro Martín; directores de los hospitales y sanatorios de Guipúzcoa y otras personalidades.

Una compañía del regimiento de Zapadores número 6 con bandera, escuadra y banda de música rindió honores al Caudillo, interpretando a su llegada el Himno Nacional. El Generalísimo revisó las fuerzas de la ciudad acompañada y seguidamente pasó al centro secundario de sanidad y clínica maternal, donde fué recibido por el obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu; el director general de Sanidad, doctor Palanca; jefe provincial de Sanidad, doctor don Antonio García de Arce; presidente de Tolosa, don Wenceslao Mayoral, y otras personalidades.

El alcalde de Tolosa y diputado provincial don Pedro Irazusta, hizo entrega, a su llegada, al Caudillo de la vara simbólica de mando de la ciudad, y dió la bienvenida a Su Excelencia en nombre del pueblo y del Ayuntamiento tolosano. El obispo de la diócesis procedió seguidamente a la bendición del centro, y seguidamente, el director general de Sanidad, doctor Palanca, pronunció un discurso. Expresó, en primer lugar, la satisfacción que el Cuerpo de Sanidad sentía por haberse dignado el Caudillo enaltecer con su presencia el acto que se celebraba. Expuso luego la importancia de este centro y destacó la gran labor sanitaria que viene realizando el ministro de la Gobernación, cumpliendo estrictamente las consignas del Caudillo. Dijo que este centro sanitario que se inaugura se debía a la iniciativa del ministro de la Gobernación, y

El Caudillo recibe en Ayete al Presidente de Liberia

Ambos Jefes de Estado asistieron por la noche a la comida de gala ofrecida por la Diputación guipuzcoana

SAN SEBASTIÁN, 19.—Hoy, a las once de la mañana, llegó al Palacio de Ayete el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, quien iba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el primer intendente de embajadores, barón de las Torres, y el ayudante de campo del presidente, brigadier R. A. Brewer.

A su entrada en el recinto le fueron rendidos al presidente los honores que corresponden a su alta jerarquía, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional de Liberia.

A la puerta del Palacio, el presidente fué recibido por el jefe y segundo jefe de la Casa Civil, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar y ayudantes de Su Excelencia de servicio. Mr. William V. S. Tubman se dirigió seguidamente al despacho del Caudillo, donde fué saludado por éste, celebrando a continuación ambos Jefes de Estado una cordial entrevista que duró una media hora aproximadamente, en la cual estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Con el mismo ceremonial que a su llegada, el presidente abandonó el Palacio a las doce menos cuarto de la mañana, siendo acompañado hasta el zaguán por el Caudillo de España. El presidente regresó a su residencia con las mismas personalidades citadas anteriormente.

Por las fuerzas de la guardia de honor del Jefe del Estado español le fueron rendidos análogos honores a su llegada.

DIVERSAS VISITAS

SAN SEBASTIÁN, 19.—Después de la entrevista con Su Excelencia el Jefe del Estado, el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, con su esposa e hija y personalidades de su séquito, y acompañado del alcalde de la ciudad, señor Pagola; del embajador español, marqués de Ayacucho, y dos tenientes de alcalde de este Ayuntamiento, ha visitado Ulla, el Paseo Nuevo, el Aquarium, el Museo de San Telmo y el Ayuntamiento. En la Casa Consistorial el presidente de Liberia y su séquito fueron obsequiados con un vino de honor y recorrieron todas las dependencias del edificio.

A continuación, en el Monte Iguelde, se verificó el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento al presidente de la República de Liberia y personalidades del séquito.

Presidían la mesa el jefe del Estado de Liberia, Mister Tubman, con su esposa, y asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo; el ministro de Educación Nacional y señora de Ruiz-Giménez; el ministro subsecretario de la Presidencia y señora de Carrero Blanco; alcalde de San Sebastián y señora de Pagola; señora de Talbert; primer intendente de embajadores y baronesa de Las Torres; consejero del Reino D. José Luis de Arrese; señores de Laurence; capitán general accidental de la VI Región Militar, don Idelfonso Navarro y Villanueva; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; general gobernador militar; presidente de la Diputación; presidente de la Audiencia; comandante militar de Marina; segundo jefe del Gabinete diplomático y señora de Soler; segundo jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Rodríguez Ruiz; ayudantes de Su Excelencia el Jefe del Estado; coronel de la Guardia de Su Excelencia, don Carlos Gómez de Avellaneda; secretario de Embajada, señor Valverde; tenientes de alcalde

ms, y dos tenientes de alcalde de este Ayuntamiento, ha visitado Ulla, el Paseo Nuevo, el Aquarium, el Museo de San Telmo y el Ayuntamiento. En la Casa Consistorial el presidente de Liberia y su séquito fueron obsequiados con un vino de honor y recorrieron todas las dependencias del edificio.

A continuación, en el Monte Iguelde, se verificó el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento al presidente de la República de Liberia y personalidades del séquito.

Presidían la mesa el jefe del Estado de Liberia, Mister Tubman, con su esposa, y asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo; el ministro de Educación Nacional y señora de Ruiz-Giménez; el ministro subsecretario de la Presidencia y señora de Carrero Blanco; alcalde de San Sebastián y señora de Pagola; señora de Talbert; primer intendente de embajadores y baronesa de Las Torres; consejero del Reino D. José Luis de Arrese; señores de Laurence; capitán general accidental de la VI Región Militar, don Idelfonso Navarro y Villanueva; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; general gobernador militar; presidente de la Diputación; presidente de la Audiencia; comandante militar de Marina; segundo jefe del Gabinete diplomático y señora de Soler; segundo jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Rodríguez Ruiz; ayudantes de Su Excelencia el Jefe del Estado; coronel de la Guardia de Su Excelencia, don Carlos Gómez de Avellaneda; secretario de Embajada, señor Valverde; tenientes de alcalde

El «Día Católico» en Berlín

Asistieron más de 150.000 delegados de todos los países

BERLÍN.— Hoy se celebra en Berlín el Día Católico, pero la inauguración oficial será el jueves, con la apertura del Congreso Católico Alemán en el gran salón de la torre de la Radio, en el Oeste berlinés.

Se espera la llegada de más de 150.000 delegados alemanes y extranjeros. Los trenes de Alemania Oriental van llenos de católicos de la zona soviética, desafiando la prohibición comunista de trenes especiales, aunque anteriormente los prometiera el Gobierno rojo.

Entre los delegados extranjeros habrá sacerdotes y seglares de España, Brasil, Argentina, Holanda, Francia, Italia y Bélgica. Ha llegado ya un grupo de católicos españoles. El Congreso terminará el día 24.—(Efe)

PINAY VA A ESFORZARSE por salvar el franco y reducir los precios

Alemania ha contestado a la última nota francesa sobre el Sarre

PARIS, 19.— El presidente del Consejo francés, Antoine Pinay, ha regresado a su despacho después de sus vacaciones. Ha anunciado que quebrantará cualquier resistencia a sus esfuerzos para salvar el franco y reducir los precios.

Pinay celebró inmediatamente una serie de conferencias dedicadas a la reducción de precios de la carne, azúcar y legumbres. La mayoría de esos artículos han aumentado de precio debido a la sequía del verano, la especulación y la epidemia de glosopeda.

Señaló Pinay que en la reunión del Gobierno que se celebrará mañana, puede hacer caer el peso de la ley contra los violadores de las leyes de precios. «No hay razón para esperar—dijo— El Gobierno entrará en acción esta semana. Mi política no ha cambiado; es reducir los precios.

Eliminaremos cualquier resistencia en todas las secciones de la economía, de alimentación u otras. Pinay recordó que la Asamblea Nacional le había dado facultades para imponer multas de cien millones de francos, cinco años de cárcel y cierre de los establecimientos que se salgan de la ley de tasas, ley que tiene vigencia por cinco años.

El ataque de Pinay fué dirigido especialmente contra los comerciantes al por mayor, aunque advirtió que cualquier comerciante al por menor que se salga de la ley también será sometido a proceso.

Pinay consiguió reducir el costo de la vida en un cuatro por ciento, desde marzo, pero se ha registrado un nuevo aumento el pasado mes, que tendrá que ser eliminado si se ha de continuar el programa de estabilización.—(Efe)

RESPUESTA DE ALEMANIA

PARIS, 19.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha manifestado hoy haber recibido respuesta de Alemania a su última nota acerca de la cuestión del Sarre. El ministro se ha negado a revelar el contenido de la nota enviada por el Gobierno de Bonn.

Asimismo, a la salida de una tumultuosa sesión de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, Robert Schuman manifestó que Francia no actuará contra la inclusión de la disputa francesa en el orden del día de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Agregó que Francia discurrirá, posiblemente, la competencia del organismo internacional para tratar tal cuestión.—(Efe)

FABRICA DEL RIO YALU, BOMBARDEADA POR LAS «SUPERFORTALEZAS»

Con ayuda del radar y después de eludir un tifón

Nuevo aplazamiento de las conversaciones de Pan Mun Jom

TOKIO, 19.— Superfortalezas volantes norteamericanas han eludido el tifón de anoche y han bombardeado una fábrica de municiones comunista de treinta acres de terreno y enclavada a sólo tres millas de distancia del río Yalu, en el Noroeste de Corea. La fábrica, en la que trabajan 2.000 obreros, fué bombardeada con ayuda del radar, pese a la espesa capa nebulosa. La incursión se efectuó después de haber advertido a la población civil por medio del lanzamiento de octavillas que debían evacuar las proximidades de la fábrica.

«Cruzo sin embargo—añadió— que puede haber armisticio, pero no lo tenemos cuándo. Indico que los chinos son impresionables y que pueden cambiar radicalmente el contenido de la noche a la mañana.—(Efe)

(Pasa a la cuarta página)

Tito recibe en su residencia a los embajadores aliados

El de Inglaterra en Moscú visita el canal Volga-Don

LONDRES, 19.—El mariscal Tito ha recibido en su residencia de verano en la isla de Brioni, al embajador de los Estados Unidos y a los de Francia e Inglaterra, a los que invitó a una comida, según informa la agencia yugoslava oficial Tanjug.—(Efe)

VISITA EL CANAL DEL VOLGA

LONDRES, 19.—El embajador británico en Moscú, sir Alvary Gascoigne, ha regresado a la capital británica después de un viaje de diez días, que ha incluido el canal Volga-Don. Ha dicho a la Prensa extranjera que el canal es una empresa que funciona con eficiencia.

Ha sido la primera visita de un diplomático extranjero por aquella zona. Gascoigne dice que él y cuatro británicos más salieron de Stalingrado hacia Hala, pasando entre trece esclusas, a bordo del vapor «Nekrasof», en el que iban cincuenta pasajeros soviéticos de primera clase y 160 más de segunda y tercera.—(Efe)

PROPUESTA LABORISTA

LONDRES, 19.—El partido laborista ha propuesto la creación de un Ministerio de Industria Nacionalizada para controlar los precios modificados por las industrias que no quedan sujetas a la presión de la competencia. La propuesta ha sido formulada en un folleto editado por el partido.—(Efe)

POR EL ALMA DE EVA DUARTE DE PERON

LONDRES, 19.—En la catedral de Westminster se dirá una solemne misa de difuntos por el alma de la esposa del jefe del Estado argen-

no, doña Eva Duarte de Perón, el próximo día 26. La colonia argentina de Londres ha sido invitada al acto.—(Efe)

Truman aprueba el informe sobre los «carteles» del petróleo

Setenta y dos millones de toneladas de acero producirá la Europa occidental en 1953

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha aprobado el tan discutido informe sobre los «carteles» internacionales del petróleo, según anuncia el senador Sparkman. El documento, que ha sido mantenido durante tanto tiempo en secreto, será facilitado por la Comisión senatorial a finales de esta semana, para poner de manifiesto el efecto de dichos «carteles» sobre los negocios modestos (Small Business).

El informe, preparado por la Comisión Federal de Comercio, había sido mantenido en secreto porque algunos funcionarios tenían que poder dificultar las relaciones norteamericanas en el Oriente Medio, rico en petróleo. Truman, al parecer, ha decidido que la opinión tiene derecho a ser informada sobre el asunto. Señala el informe que un grupo de grandes compañías norteamericanas, inglesas y holandesas conspiran para dividir los mercados mundiales de fuera del telón de ac-

ro, eliminando a competidores, fijando los precios y controlando la producción.

LA PRODUCCION DE ACERO EN EUROPA

NUEVA YORK, 19.—Las naciones de la Europa Occidental producirán unos setenta y dos millones de toneladas de acero el año próximo frente a unos cincuenta y cinco millones de Rusia y sus satélites, según ha manifestado hoy el Instituto Americano del Hierro y el Acero.

Se agrega que la Alemania Occidental ha llegado a un punto tal de producción que en la actualidad compete con Gran Bretaña. El año pasado la producción de la Alemania Occidental fué de 14.800.000 toneladas, y se espera que en 1953 llegue a los dieciséis millones.—(Efe)

EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 19.—Por primera vez en los últimos dos meses, la producción de acero en los Estados Unidos alcanzará esta semana los dos

millones de toneladas, según cálculos del Instituto Americano del Hierro y el Acero. Las fundiciones de acero trabajarán al 87 por ciento de su capacidad total para lograr el total semanal de dos millones de toneladas.—(Efe)

SITUACION MILITAR

SAN FRANCISCO, 19.—Vicent Hallinan, candidato presidencial por el partido progresista, recién salido de la cárcel, ha pedido hoy que se le informe sobre la situación militar estratégica, de igual manera que lo ha hecho el presidente Truman a Adlai Stevenson y ha tratado de hacerlo al general Eisenhower.

Hallinan, «robado de aquí», ha cursado su petición en un cable a la Casa Blanca.—(Efe)

STEVENSON, EN CHICAGO

CHICAGO, 19.—Ha llegado a esta ciudad el candidato presidencial demócrata Adlai Stevenson para pasar cuatro días de vacaciones.—(Efe)

En Teherán estallan nuevos disturbios

Entre comunistas del Tudeh y partidarios del Gobierno

Se han practicado cuarenta detenciones

Un sargento yanqui fué apedreado

TEHERAN, 19.—Nuevos disturbios han estallado esta mañana en Teherán entre miembros comunistas del partido Tudeh y gubernamentales. Todos los almacenes bajaron los cerres y se han hecho algunas detenciones.—(Efe)

DETENIDOS

TEHERAN, 19.—Cuarenta comunistas han sido detenidos después de la refriega de esta mañana, que empezó al gritar por las calles los partidarios de Mussadeq «¡Abajo el Tudeh!».—(Efe)

SARGENTO AMERICANO APEDREADO

TEHERAN, 19.—Las heridas sufridas por el sargento yanqui de la persecución religiosa en la catolicísima Eslovaquia, según datos estadísticos que acaban de llegar a Viena, el siguiente: De los nueve obispos que había en el país en 1945, tres han sido encarcelados y condenados, tres deportados y tres están en libertad condicional. De los 2.480 sacerdotes que había en aquel momento, están encarcelados o en campos de concentración 650; de los 1.144 religiosos, 900, y de las 3.971 religiosas, 2.000. Los once seminarios que existían han sido suprimidos todos ellos y sustituidos por uno del Estado, en Bratislava, con 25 alumnos, frente a los 564 que había, y de los que 450 fueron alistados en las fuerzas armadas.—(Efe)

La persecución religiosa en Eslovaquia

VIENA, 19.—El cuadro de la persecución religiosa en la catolicísima Eslovaquia, según datos estadísticos que acaban de llegar a Viena, el siguiente: De los nueve obispos que había en el país en 1945, tres han sido encarcelados y condenados, tres deportados y tres están en libertad condicional. De los 2.480 sacerdotes que había en aquel momento, están encarcelados o en campos de concentración 650; de los 1.144 religiosos, 900, y de las 3.971 religiosas, 2.000. Los once seminarios que existían han sido suprimidos todos ellos y sustituidos por uno del Estado, en Bratislava, con 25 alumnos, frente a los 564 que había, y de los que 450 fueron alistados en las fuerzas armadas.—(Efe)

El IRAN PROPONE UN ARBITRAJE

TEHERAN, 19.—El Irán ha propuesto hoy someter a arbitraje la disputa sobre la compensación a la «Anglo-Iranian Oil Company», por su incautación y nacionalización, según se asegura en ciertos medios autorizados.—(Efe)

Nuestros colaboradores

La jornada del Dr. Maraño

Por Josefina Carabias

A las siete de la mañana, lo mismo en verano que en invierno, ya está de pie el doctor Maraño. Mejor dicho, está sentado en su despacho—una habitación preciosa con balcones al Paseo de la Castellana y adornada con tres cuadros del Greco.

No está solo. Junto a la máquina de escribir se ve a Lolita su mujer.

—Nada hubiera sido posible sin ella—me ha dicho muchas veces Maraño cuando le pregunté que cómo se las compaña para que la vida le diera tanto de sí.

Llevar ya más de una hora trabajando sin parar, sin hablarle apenas, sin cambiar una mirada ni una sonrisa. Son cosas muy curiosas las que tienen entre manos. Don Gregorio maneja radiografías, análisis, historias clínicas. Lola escribe lo que le dicta.

—Este enfermo no puede darme lo que tiene—dice de pronto Maraño—. Se derribaría. Será mejor escribir a su médico de cabecera.

Cuando él trabaja está ya, en parte, vencido, suenan unos discretos golpes en la puerta. Es Remón, el criado, que avisa a su señor de que está esperando el peluquero como todos los días.

El doctor sale del despacho. Los pocos minutos que pasa alejándose los aprovecha Lola para echar un vistazo a la mesa del desayuno y dar algunas órdenes en el interior de la casa.

EL DESAYUNO

Cuando don Gregorio regresa envuelto en ese optimismo que irradian los hombres recién afeitados, se sienta a la mesa y ataca el huevo pasado por agua con verdadero apetito. Su mujer le pone mantecilla y dulce en las tostadas que tomará luego con el café con leche.

—No te entusiasmes. Lolita. Si tanto muchas pudieras dormirme el...—

—¡Vanos, Gregorio, no presumas! A ti no te ha dolido nada en tu vida...—

—Lo dices como si quisieras que me doliera algo.

—¡Hombre eso no! Aunque siento un poco de curiosidad. En 40 años que hace que te conozco, no recuerdo que te haya dolido ni las muelas.

—Lo cierto es que el acento reposado y un poco eso de Maraño, contrasta con el modo de hablar gracioso y muy rápido de su mujer.

Nuevamente se ponen a trabajar. Ahora le toca el turno al correo. Don Gregorio escribe a mano algunas cartas mientras ella escribe a máquina otras. Nada le gusta tanto a este buen Maraño como que se ocupe con los médicos de pueblo que le envían enfermos difíciles. Cuando logra poder decir a alguno de ellos que está en todo conforme con su diagnóstico, le rebosa la satisfacción. Parece un chico con zapatos nuevos.

UN HOMBRE SIN DINERO

Unos minutos antes de las diez, Maraño deja el trabajo y se dispone a salir. Mientras coloca en la cartera los últimos papeles, Lolita comprueba si no se le ha olvidado algo: el pañuelo, las gafas, la pluma...—

Ya se va. Pero desde la puerta vuelve otra vez al centro del gran vestíbulo y grita dirigiéndose al interior de la casa:

—¡Lolita!... ¿Puedes darme cinco pesetas?—

Muy sofocada y disimulando la risa llega corriendo su mujer:

—Sí, hombre, sí... Claro que epuedes—dice metiéndole unos billetes en el bolsillo.

Hasta las dos y media o las tres no regresa Maraño a su casa. Nadie diría al verlo tan fresco y sin una cana fuera de su sitio, que ha desarrollado durante la mañana un trabajo arduo. La clase en su catedral, la visita a los cuatro salas que tiene a su cargo en el hospital, la consulta gratuita. Alguna visita a enfermos particulares, llamada por los médicos de cabecera y las familias.

Los nietos le esperan para comer con él. Lola le da cuenta de

lo que ha ocurrido en el curso de la mañana: llamadas telefónicas, correo, lo que dicen los periódicos. Ella ha estado también trabajando durante toda la mañana y resolviendo infinidad de pequeños problemas.

Don Gregorio come con un apetito excelente. La mesa invita a ello. También aquí se ve la mano delicada y la prodigiosa dirección de ella. La mantecilla, el cristal, la porcelana, las flores... todo es de un gusto admirable. No hay en casa de Maraño comedor aparatoso. La mesa se pone en la biblioteca. Los platos servidos son breves, variados y exquisitos.

LA FATIGOSA CONSUELA

Un cariñoso cambio de impresiones con su mujer, la hija soltera y algunos de los hijos casados que siempre cenan por aquí a estas horas, unas tertulias caridas y los nietos (Maraño es uno de esos abuelos a los que se les ca la baba) y ya la mañana de nuevo encerrado en el despacho, comenzando su interminable y fatigosa consueita.

Hay quien cree que la consulta de Maraño es poco menos que un concurso de elegancias y se imagina que sólo va a ella una señora y entremos exquisitos. ¡Eso es un error! No hay un sitio donde se reúnan más personas modestas. No raras, muchas personas modestas. No raras, muchas personas modestas que lo encierran bastante porque en realidad no tienen, pero quieren pagarle el hijo de verlo a él. Una señora distinguidísima, estrechada a preguntas por don Gregorio, que ya está muy ensimismado de esta clase de enfermos, acaba confesando:

—En realidad, doctor, yo no tengo nada. Pero ¿qué diñan de mí en Chile si llegará allí sin haber pasado por su consulta?...—

De tiempo en tiempo, Maraño abandona el despacho y va a pasar dos minutos en la salita donde está su mujer trabajando o hablando con alguna de sus hijas. Esos cortos ratos le ayudan a pasar las fatigosas horas de la tarde.

Los jueves, la consulta termina a las siete porque el doctor Hana que ir a la sesión de la Academia, a la que no falta nunca. Lola dice que ese es su casino, su único recreo.

Maraño tiene la manía de las plumas estilográficas. Encima de la mesa del despacho hay un cacharro lleno de ellas.

—Alguien ha escrito con esta pluma, lo noto—dice de pronto.

Lola le responde que ya sabe que lo de caligrafía va por ella.

—Está bien, hombre. Cuando las erradas estropean algo, siempre me da que me lo he roto y yo una pluma, no me lo perdona...—

—No quieras que te trate a ti igual que a las erradas—responde riendo Maraño.

El rato que media entre la consulta y la cena, los suele aprovechar Maraño escribiendo. Es, como el mismo ha dicho, una trapezoid del tiempo. Con esos minutos, con esas horas perdidas que todos erramos por la ventana, se ha hecho esa gran obra escrita muy superior a la de muchos hombres que han dedicado su vida solamente a escribir. Los domingos que pasa en Toledo, también los dedica casi íntegros a elaborar esa prosa maravillosa suya, somnambula con una clara fuente que corre a caño lleno. También escribe mucho durante su corta vacación de verano.

LAS ULTIMAS HORAS

Ya están cenando. Aunque más frugal que la comida, la cena es también delicada y apetitosa. Los acompañan Beñen, la hija soltera, una trabajadora empudada, doctora en Filosofía y Letras, poliglota que presta gran ayuda a su padre en las traducciones y trabaja también mucho por el curato. Bien los tres porque Lolita está tratando de convencer a Maraño.

(Pasa a la cuarta página)

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Recital de Fernández Cueto

El vecindario por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, y con asistencia de todos los asilados, tuvo lugar ayer, martes, a las cuatro de la tarde, en las Hermitas de los Pobres, un magnífico recital a cargo del ya conocido actor Pío Fernández Cueto, que, en plausible rasgo, brindó al auditorio las primicias de su arte con felizísimo éxito.

Hay algo que no podemos dejar de alabar en Fernández Cueto: cada audición suya es una garantía de que, además de buena interpretación, vamos a escuchar Poesía. Así, con mayúscula Rubén, Machado, Guillén, Góngora, San Juan de la Cruz, Dámaso Alonso, Vicente Aleixandre... y tantos otros. Fernández Cueto sabe tramar todas las escenas y todos los estilos, siempre y cuando, claro está, su honda faz sea esencialmente poética.

Felicitemos a Pío Fernández Cueto por su aliento de arte vivificador, por su palabra, que ha rociado los auras cansados, los espíritus castañados.

Alquilo o vendo

TIENDAS en San Juan, 92, R. Paterna, 15, y ALMACEN en Ruavieja, 37. Su dueño, A. Pozuelo, Muro de la Mata, 6 ent. Logroño

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—José Luis Jiménez Navas.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—José Luis Carranza Perigo, de 4 meses, de Logroño.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Punto temeroso (3 R)
Pasaje para Marsella (3)
El capitán Eddi (2)
La última carga (2)
Cargamento clandestino (3)
Turco a la fuerza (2)
La venus de la selva (4)

La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
3 R.—Mayores, con reparos.
4.—Gravemente peligrosos.

ANUNCIOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

En el Boletín Oficial del Estado del día 15 del actual, el Boletín Oficial de la provincia de fecha cinco de los corrientes, aparece el anuncio de subasta para la construcción de edificios escolares en las localidades siguientes:

ALDEANUEVA DE EBRO.—Tipo de subasta, 606.798,96 pesetas. Plana provisional, 13.335,33 pesetas. Plana definitiva, 20.870,66 pesetas.

CIBURRI.—Tipo de subasta, pesetas 109.473,66. Plana provisional, 8.320,94 pesetas. Plana definitiva, 6.059,94 pesetas.

Las proposiciones se presentarán por separado para cada una de estas obras durante el plazo de veinte días naturales, contados desde el día 17 del corriente mes de agosto, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial de Logroño o en la Dirección General de Enseñanza Primaria del Ministerio de Educación Nacional, Sección de Construcciones Escolares, en Madrid, o en la Secretaría de los Ayuntamientos de Aldeanueva de Ebro y Ciburri, respectivamente, durante las horas hábiles de oficina.

Logroño, 18 de agosto de 1952.
El Presidente,
Agapito del Valle López.

DIPUTACION PROVINCIAL

LOGROÑO

En el Boletín Oficial de la provincia del día 12 del mes actual, aparece el anuncio de Concurso de Destajo para ejecución de las obras de reparación de explanación y firme del camino vecinal n.º 282 AL CIBZ POR TUDELLA, cuyo presupuesto por administración ascendente a la cantidad de 103.949,29 pesetas, siendo la plana provisional de 2.079,98 pesetas, y la plana definitiva de 3.157,96 pesetas.

La apertura de los pliegos presentados para optar al indicado concurso, se celebrará el día 6 del próximo mes de septiembre, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial.

Logroño, 19 de agosto de 1952.
El Presidente,
Agapito del Valle

Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, tal como para la Octava Región Militar, parte de trigo para plaza, fecha de segunda clase debidamente trepada para cocinas y rajada para hornos, sal común, cebada o avena y carbón vegetal de primera clase, se invita a la presentación de ofertas, hasta las doce horas del día 28 del mes en curso, bien en este Parque o en la Dirección General de Servicios (Sección de los Servicios de Intendencia, Madrid), para los que se les deseen, debidamente documentados.

OFICIALES ALBANILES

Se necesitan. Serán bien retribuidos
Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

DEPORTES FUTBOLERIAS

Aunque no se sabe concretamente de quién se trata, el hecho es que la directiva del Alavés ha emprendido un viaje largo a un pueblo de Vizcaya para entrevistarse con alguien. El jugador, que tiene un puesto en la línea media, se ha despedido con una petición exagerada pero al fin las cosas se han pueo más a tono. En fin, que como nada más sabemos...

En una entrevista concedida a un redactor del «Pentamismo Alavés», Alberto Mugriza Zulaica ha dicho, entre otras cosas, que está muy contento de jugar en el equipo del Deportivo Alavés por dos años que el equipo es mejor que el del año pasado, destacando entre los enemigos difíciles el Logroñés y Sahadell. Había recibido proposiciones de varios equipos, entre ellos del Logroñés para jugar de momento en el Recreación, pero—dice—no me interesaron. Juega ahora en el Alavés de defensa central.

El Burgos es otro de los equipos que terminan ya de hacer fichajes para la temporada. Entre los seguros está el defensor Marco que perteneció al Real Zaragoza y que estuvo cedido al Huesca la temporada anterior. Masó también figura en sus filas. Por lo que se ve, Burgos es posible que vuelva al equipo. Todo depende de que haya o no entendimientos.

El Caudal, después de recibir 33.000 Ptas. por la libertad concedida a San Emeterio, a petición de éste que tenía proposiciones del Valladolid, no está dispuesto a devolver ni una peseta ahora que el jugador, en vista de que no hay nada que hacer con los vallisoletanos, quiere volver a la casa solariega. Desde luego la admisión se hace, pero... ¡vaya condicion!

El Zaragoza y el Oviedo pare-

Guía Sanitaria

J. Moreno Ceniceros

Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso.
PULMON Y CORAZON
Muro de la Mata, 3, 1.ª, Tlf. 2611.
(C. S. P. n.º 34)

J. L. MATEO

DENTISTA
Consulta: de 10 a 1 y 5 a 9.
Finis Motor 18 2.ª CSP 356

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones
MURO DE LA MATA, 5, 2.ª
De 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 27-77. (CSP 634)

José Fraile

Decano de la Beneficencia Provincial.
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial.
Consulta:
11 a 2 mañana
4 a 6 tarde.
ONCE DE JUNIO, 11, ent.º
Teléfono 16-82 (CSP 323)

G. HERRERO DE MIGUEL

MEDICO-DENTISTA
Vara de Rey, 6, 1.º
HA REANUDADO SU CONSULTA
(C. S. P. n.º 361)

C. Montoya

Garganta Nariz Oídos
M. Villanueva, 8-2, 0
(C.S.P. 818)

Probo Ramirez

Estómago - Higado Intestinos
C. Sotelo, 3, Tlf. 1913. (CSP 83)

CRONICA DE SUCEOS

El joven ahogado

Ayer en las primeras horas del día fué extraído del río Ebro el cadáver del joven de Lardero José Luis Martínez Echave, que pereció ahogado el pasado domingo, sucesos del que dimos cuenta en nuestro último número.

El cadáver del malogrado joven fué trasladado al Depósito del Hospital Provincial.

La chimenea de tanda

En la chimenea de la casa señalada con los números 13 y 15 de la calle de Rodríguez Paterna, incendióse la chimenea correspondiente al tercer piso izquierda, incendio que fué sofocado rápidamente, a los veinte minutos de actuación del retén de bomberos, que rápidamente acudieron al lugar del suceso.

TABLERO CONTRACHAPADO DE PINO

ESPECIALIDAD MEDIDA FIJA May económico
J. LANTERO, S. A.—TELF. 11.270.
R. ZORROZURE, 10.—BILBAO.

CENTROS OFICIALES

Cámara Oficial Sindical Agraria CURSILLOS PROVINCIALES AGROPECUARIOS

De acuerdo con lo establecido en el Plan Provincial de Capacitación Agropecuaria correspondiente al actual ejercicio, esta entidad ha tenido a bien organizar, entre otros, los siguientes cursillos de carácter provincial a desarrollarse sobre los temas, en las fechas, localidades y bajo la dirección técnica del profesor que a continuación se indican:

Del 2 al 4 de septiembre Ganado vacuno y lanar.—Localidad, Aguilera. R. Alhama.—Director técnico don Hilario de Bidasolo.

Del 15 al 20 de septiembre Viticultura.—Alcanadre, don Antonio Larrea.

La inscripción para poder tomar parte en estos cursillos se efectuará en esta Cámara Oficial Sindical Agraria a través de las Hermandades de Sinciales Locales, donde se hallen encuadrados los solicitantes, habiéndose establecido al efecto un determinado número de becas y medias becas en favor de aquellos agricultores económicamente débiles.

Estos beneficios deberán ser solicitados de acuerdo con las normas establecidas en el oficio-circular número 10, las cuales se encuentran a disposición de labradores y ganaderos en todas y cada una de las Hermandades de la provincia, advirtiéndose que el plazo de presentación de instancias finaliza cinco días antes del comienzo de cada uno de los cursillos señalados, dándose por no recibidas todas las que no tuvieren entrada dentro del plazo fijado.

VIAJE A BILBAO

El domingo 24, Salida, 6:30 mañana Regreso, 11:30 noche. Billete: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE
Aviso importante
Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en el subgrupo de combustibles vegetales, que con fecha 17 de los corrientes publica el Boletín Oficial del Estado la obligatoriedad del uso del carnet profesional a partir del primero de octubre próximo.

Si alguno de los encuadrados en este subgrupo no lo ha solicitado, deberá hacer con toda urgencia a los señores de este Sindicato, y para ello presentará tres fotografías tamaño carnet y el recibo de contribución industrial.

Sección Femenino

ALBERGUES DE VERANO

Durante los meses de verano, la Sección Femenina establece sus Albergues en el mar y montaña, proporcionando unos días de descanso y alegría a las pequeñas camaradas. Allí se les enseña la vida disciplinada y hogareña, donde entre juegos, bailes y cantos regionales aprendan mejor el conocimiento de la historia patria.

En las clases de gimnasia, la instructora les enseña los ejercicios de la tabla para que sus músculos adquieran elasticidad y fortaleza.

Las pequeñas camaradas reciben directamente todas las enseñanzas que necesitan. Para ello se les crea pequeñas obligaciones como el servir a sus compañeras en el comedor, hacerse las camas, preparar la capilla, colocar flores y preparar el albergue.

Pasado el tiempo, las niñas recuerdan con afluencia los días felices que pasaron en el albergue.

NOTICIAS DIVERSAS

FARMACIA DE GUARDIA.

Hoy, miércoles, se hallará abierta de un a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Enrique Fernández Díaz, Muro de Cervantes, 1.

Cupón pto-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 163.

Los cupones terminados en 63 están premiados con 5 ptas. cada uno.

Frontón Moderno -- Tricio

FORMIDABLES PARTIDOS CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE SAN BARTOLOME

— Día 24 —
BOLINAGA - TITIN
contra
BARBERIJO I - URANGA

— Día 25 —
HNOS. BARBERIJO III y II
contra
PARELITO y TITIN

El día 24, domingo, habrá un autobús a las cuatro de la tarde desde el Frontón BETA-JAL

SESION MUNICIPAL

Nuestro Ayuntamiento contribuirá a la erección de la estatua que Orense va a dedicar al que fué obispo de aquella diócesis e ilustre hijo de Logroño, Dr. D. Francisco Blanco Nájera

El pasado viernes por la noche reunió la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento y, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don Juan Antonio Martínez Bretón, celebró sesión ordinaria. Tras la lectura del acta de la sesión anterior, entró en el despacho del siguiente orden del día:

ESTADISTICA.—Previa solicitud se otorgaron cinco «altas» y tres bajas de vecindad.

FOMENTO Y OBRAS.—Por cumplir los requisitos reglamentarios, autorizó la apertura o traslado de industrias y establecimientos a don Angel Pérez Martínez y don Alejandro Cerezo.

Para realización o ampliación de obras, a don Sebastián Aensio, y don Esteban Segura, quien deberá darse de alta en el Padrón correspondiente. En cuanto a lo solicitado por don Bernabé Calvo, deberá presentar el correspondiente proyecto redactado por un facultativo para, en su caso, fallar en consecuencia.

A la vista de la solicitud de los vecinos y propietarios de inmuebles enclavados en la calle de Puad Viejo, se redactará el oportuno proyecto para, en su día, efectuar la pedida instalación de la red de aguas.

Fundamentada, en virtud de comparación, la denuncia presentada por doña María Martínez Nestares, se ordena a doña Adela Jiménez que en plazo de un mes proceda a la realización de las obras necesarias en el balcón, para dejarlo en las debidas condiciones. Visto el proyecto sobre obras de acondicionamiento en el Camino Viejo de Alberite, trozo comprendido entre la Avenida del Club Deportivo y la finca de los Padres Agustinos Recoletos, quedó aprobado, debiendo pasar a la Comisión de Hacienda para el estudio de la parte económica.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Acordóse acceder a la petición de auxilio de la Gota de Leche a favor de Antonia Peña, Fidel Ortega, y José María Zúñiga, mediante el pago del canon que se les fija.

Autorizó para apertura o traslado de establecimientos a don Francisco Alcázar, doña Florinda Zubizarreta y don Félix Benito, debiendo todos ellos satisfacer los correspondientes arbitrios municipales por estos conceptos.

HACIENDA.—Examinada la lista de jornales semanales, que importan 7.230,82 pesetas, fué aprobada. También se aprobaron: gratificación del 18 de julio a los obreros de la Bolsa de Trabajo; el balance de contabilidad en fecha 30 de junio; reconocimiento de un crédito a favor del doctor señor Gutiérrez Bárcenas; gastos de reparación de un coche de la Alcaldía; varias propuestas para suministros y servicios y pago de diversas facturas. Se ratificaron algunos libramientos y se aprobaron liquidaciones de portes.

Habida consideración de un escrito del rector del Seminario del Divino Maestro, de la diócesis de Orense, y vista con simpatía la idea de erigir una estatua en aquella capital en honor del excelentísimo y reverendísimo obispo de Orense, y fallecido, ilustre hijo de Logroño, doctor don Francisco Blanco Nájera, se aprobó contribuir a esta obra en cuantía que determinará el Pleno del Excmo. Ayuntamiento.

SOLARES EDIFICABLES.—Vista las instancias presentadas por los propietarios o arrendatarios de las fincas urbanas señaladas con los números 5 y 7, 3, 7, 9, y «Villa Olga», todas ellas enclavadas en la calle del Polvorín, se aprobó demorar su inclusión en el Registro de Solares y Edificaciones, sin mediación para el Ayuntamiento para poder resolver incipientemente.

COMISION PERMANENTE

los en cualquier momento. Examinadas las instancias presentadas por los propietarios de los solares sitos en la misma calle, entre Avenida de Colón y Prolongación de la calle de las Acoratices, se tomó igual acuerdo en tanto subsistan las circunstancias que motivan esta resolución.

INSTRUCCION PUBLICA.—Habida cuenta de la doble solicitud del reverendo Padre prior de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, se acordó llevar a efecto las gestiones oportunas para ceder el local que solicita para adaptarlo a escuelas, accediendo a realizar los arreglos en el madrazo que señala en su otra petición.

Fueron despachadas favorablemente las instancias de la señorita María L. Ibáñez García, sobre continuación del disfrute de beca para pintura; reverendo Padre Cándido Marín, S. J., para franquicio de locales destinados a escuelas. Fué desestimada la petición de beca hecha por don Alejandro Arnedo por no quedar ninguna beca vacante. Despachóse también favorablemente la solicitud de continuación de beca para estudios de Medicina formulada por don Ernesto Ruiz Villanueva como fin de carrera, acordando felicitarlo por su dedicación al estudio en forma tal, que efectúa los dos últimos años en el mismo curso escolar: 1951-1952.

CONCEJAL DE SEMANA.—Desempeñará el cargo el concejal señor Carreras.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Dióse cuenta de un escrito del Club Deportivo Logroñés comunicando la constitución de su nueva directiva, la que se ofrece para cuanto pueda contribuir al buen nombre de nuestra ciudad, atención que fué agradecida.

Finalizado el orden del día se dio por terminada la sesión.

CALENDARIO DE Fiestas

En Calahorra, con motivo de las próximas fiestas, además de la corrida del día 31 del presente mes con los diestros Márquez y Gacagano, se celebrará el día 1 una novillada con ganado de Fides Rubio para los señores alumnos Agüero y Daniel Obón.

En Aldeanueva de Ebro, en la Iglesia parroquial, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Encarnación Oca y don Moisés Rubio, padrinos los señores Carmen Oca, hermana de la novia, y don José Rubio, hermano del novio. Bendijo la unión el párroco don Baldomero del Puyo.

—HACE 50 AÑOS.—La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento acordó celebrar en las próximas fiestas de San Mateo una fiesta náutica, para la cual se compondrá un barco, en el que se colocará una música que amenizará el espectáculo; preparará varias barras de manera conveniente para que simulen aves acuáticas, todo entre profusión de luces y efectos de proyección.

—HABIA GRAN CANTIDAD DE melocotones que se vendieron a 625 pesetas kilo los de tamaño pequeño y mediano, y a 975 el mismo peso, los de tamaño grande.

CALLOS

Desaparecen rápidamente

Dufrate de alivio instantáneo y eficiente los callos dolerosos con los parches ZINO del Dr. Scholl. Finos y almohadillados. Precio insignificante. Otros tamaños para durazgos, juanetes y ojos de gallo. En farmacias, droguerías y ortopedias.

Parches Zino del Dr. Scholl

Desaparecen rápidamente los callos dolerosos con los parches ZINO del Dr. Scholl. Finos y almohadillados. Precio insignificante. Otros tamaños para durazgos, juanetes y ojos de gallo. En farmacias, droguerías y ortopedias.

CARTELERIA PARA HOY

MODERNO

Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)

Pacto tenebroso

Con Claudette Colbert, Robert Cummings y Don Ameche.
2.—El sensacional film

Pasaje para Marsella

Con HUMPHREY BOGART

RIALTO

Continúa desde las 5 (REFRIGERADO)
(Programa doble) (T. menores)

BUTACA, CINCO PESETAS

El capitán Eddi

Con Fred Mac Murray, Lynn Bari y Charles Bickford.

¡LO QUE USTED ESPERABAI (BARCELONA, TEMPLO DE AMOR Y PAZ)

(Congreso Eucarístico)

La última carga

Con George Raft, Akim Tamiroff y Marie Vinyard.

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores)

Patie, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas

1.—Ultimo día en pleno éxito del astro español, idolo de las multitudes, LUIS MARIANO, en un film musical, repleto de acción y aventuras

Cargamento clandestino

Con Alfredo Rode y su gran Orquesta.

2.—La extraordinaria película

La vida vuelve a empezar

Con Alida Valli.

HOY-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO)
Continúa desde las CINCO

Entrada única: CINCO Ptas

PROGRAMA DOBLE!

1.—

La dama desconocida

Francoise Tone Ella Raines

2.—

FESADILLA

George Sanders-Ella Raines (Autorizadas mayores)

Llegaron a San Sebastián, procedentes de Londres, nuestro paisano el comandante aviador don Eduardo González Gallarza y el capitán don Julio Ruiz de Aldeanueva, quienes realizaron gestiones para con el comandante aviador, señor Franco, realizara el vuelo alrededor del mundo, en el que cambió la historia del mundo, en que hubieran de intentar el raid estaba ya casi terminado en Cádiz. El proyecto de los tres aviadores era que este vuelo fuese totalmente español, en lo que respetaba al aparato, motores, etc.

—El empresario de la plaza de toros, señor Pagés, participó a don Fermín Magaregui y a don Joaquín Trevijano, presidente y vicepresidente del Consejo de Administración de la plaza, en su entrevista en San Sebastián, que ya tenía el cartel de las corridas del próximo San Mateo: el día 21, seis toros del conde de As Cortes, para Belmonte, Landaluze y Barrera, y el día 22, ocho toros de don José Bueno (en las Albaserrada) con los aliberos Lalande, Agüero y Niño de la Palma, y el rejoneador Simón de Vega. También les manifestó hasta la fecha para el día 23, no tenía contratado más que a Calero, pero que estaba en gestiones para dar una buena novillada.

—Se recibió el título de licenciado en Farmacia a nombre de D. Evaristo de la Fuente Villacueva.

—Con lleno imponente y presenciado por buen número de logroñeses, se celebró en Bilbao la tercera corrida con seis reses de Cañilla, que salieron torciadas. Zurito estuvo regular; Agüero, bien y Gacagano, pésimo.

—Se celebraron las elecciones para nombrar la Junta local de Unión Patriótica, resultando elegidos: jefe, don Julio Yangiela, y para la Junta asesora, don Luis Pimentel, don José López Arana, don Juan Palacios, don Juan Benito y don José Navarrete.

—En Haro, en la basílica de la Vega, contrajeron matrimonio la señorita Gemma Amparo Hernández Alfaro y don Miguel Cerdá Rodas, actuando de padrinos don José Cerdá, hermano del contrayente, y doña Fortunata Arnedo de Hernández, hermana política de la desposada. Bendijo la unión el párroco don Florentino Rodríguez.

—En Calahorra, con motivo de las próximas fiestas, además de la corrida del día 31 del presente mes con los diestros Márquez y Gacagano, se celebrará el día 1 una novillada con ganado de Fides Rubio para los señores alumnos Agüero y Daniel Obón.

—En Aldeanueva de Ebro, en la Iglesia parroquial, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Encarnación Oca y don Moisés Rubio, padrinos los señores Carmen Oca, hermana de la novia, y don José Rubio, hermano del novio. Bendijo la unión el párroco don Baldomero del Puyo.

—HACE 50 AÑOS.—La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento acordó celebrar en las próximas fiestas de San Mateo una fiesta náutica, para la cual se compondrá un barco, en el que se colocará una música que amenizará el espectáculo; preparará varias barras de manera conveniente para que simulen aves acuáticas, todo entre profusión de luces y efectos de proyección.

—HABIA GRAN CANTIDAD DE melocotones que se vendieron a 625 pesetas kilo los de tamaño pequeño y mediano, y a 975 el mismo peso, los de tamaño grande.

Si quieres ver en Logroño lo mejor de la canela prueba café de PIAZUELO y verás qué cosa es buena.

SECCION RELIGIOSA

NOVENA A SAN AGUSTIN

Este tarde, a las siete y media, en la capilla de Madres Agustinas Ermitañas, comenzará la novena al gran Padre y doctor de la Iglesia, San Agustín, con exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio de novena, himno del Santo, bendiciones con el Rosario, a reserva y adoración de la reliquia.

El día 28, festividad del Santo, se celebrará, a las siete y media, misa de comunión, y a las diez y media la solemne, en la que predicará el M. R. P. Aurelio Martínez, de la Residencia de P. Agustinos de Calahorra.

En ese día, a las tres de la tarde, se celebrará S. D. M., cuando se manifestará hasta la función de la tarde, en la que predicará el mismo Padre agustino.

APOSTOLADO DE LA ORACION

El domingo 24, a Codesa.—Salida, a las siete de la mañana. Misas de comunión en el Santuario, a las 9.

Comida y recreación en la explanada del Santuario.

Por la tarde, a las cinco, despedida de la Virgen, y a continuación regreso para Logroño.

SANTOS DEL DIA

San Bernardo, San Filiberto y San Leovigildo.

EXCURSIONES SOLANA

El domingo 24, Salida, 6:30 mañana Regreso, 10:30 noche. Billete: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56

HOY-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO)
Continúa desde las CINCO

Entrada única: CINCO Ptas

PROGRAMA DOBLE!

1.—

La dama desconocida

Francoise Tone Ella Raines

2.—

FESADILLA

George Sanders-Ella Raines (Autorizadas mayores)

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores)

Patie, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas

1.—Ultimo día en pleno éxito del astro español, idolo de las multitudes, LUIS MARIANO, en un film musical, repleto de acción y aventuras

Cargamento clandestino

Con Alfredo Rode y su gran Orquesta.

2.—La extraordinaria película

La vida vuelve a empezar

Con Alida Valli.

HOY-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO)
Continúa desde las CINCO

Entrada única: CINCO Ptas

PROGRAMA DOBLE!

1.—

La dama desconocida

Francoise Tone Ella Raines

2.—

FESADILLA

George Sanders-Ella Raines (Autorizadas mayores)

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores)

Patie, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas

1.—Ultimo día en pleno éxito del astro español, idolo de las multitudes, LUIS MARIANO, en un film musical, repleto de acción y aventuras

Cargamento clandestino

Con Alfredo Rode y su gran Orquesta.

2.—La extraordinaria película

La vida vuelve a empezar

Con Alida Valli.

HOY-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO)
Continúa desde las CINCO

Entrada única: CINCO Ptas

PROGRAMA DOBLE!

1.—

La dama desconocida

Francoise Tone Ella Raines

2.—

FESADILLA

George Sanders-Ella Raines (Autorizadas mayores)

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores)

Patie, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas

1.—Ultimo día en pleno éxito del astro español, idolo de las multitudes, LUIS MARIANO, en un film musical, repleto de acción y aventuras

Cargamento clandestino

Con Alfredo Rode y su gran Orquesta.

2.—La extraordinaria película

La vida vuelve a empezar

Con Alida Valli.

HOY-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO)
Continúa desde las CINCO

Entrada única: CINCO Ptas

PROGRAMA DOBLE!

1.—

La dama desconocida

Francoise Tone Ella Raines

2.—

FESADILLA

George Sanders-Ella Raines (Autorizadas mayores)

CINCO PERSONAS MUERTAS EN ASTORGA al derrumbarse una muralla de quince metros de altura

La causa del siniestro ha sido la acción del tiempo... ASTORGA, 19.—Cinco personas, una madre y cuatro hijos, han resultado muertas al derrumbarse un tramo de la muralla antigua de Puerta Sol, considerada monumento nacional.

Hasta el momento no ha sido extraído más que uno de los cinco cadáveres que quedaron enterrados entre los escombros.

Una ingente montaña de piedras cayó sobre todas las casas del barrio de San Andrés, quedando totalmente destruidas, y sepultadas cinco viviendas.

Inmediatamente se personaron en el lugar del suceso fuerzas del Regimiento de Artillería para proceder al desdoblamiento, bajo la dirección del coronel de ingenieros, don...

EL JOVEN José Luis Martínez Echarrí. Ha fallecido a los 10 años. R. I. P. Sus apenados padres, don Roque y doña Marcelina...

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE DOÑA ILUMINADA BELLOSO ORTEGA. (Vda. de don Manuel Herce Baroja) QUE FALLECIO EN ESTA VILLA EL DIA 18 DEL ACTUAL, A LOS 65 AÑOS DE EDAD.

SE NECESITA escribiente con conocimientos contables, de 30 a 40 años de edad. DIRIGIRSE POR ESCRITO, DANDO AMPLIOS DETALLES, A OFICINA DE COLECCIÓN, REFERENCIA NUMERO 1.062.

MANIOBRA RUSA PARA SEPARAR AL JAPON DE LOS OCCIDENTALES?

La Prensa concede gran importancia a las conversaciones ruso-chinas de Moscú

PARIS, 19.—Comentando las conversaciones rusa-chinas de Moscú, el diario «Aurore» dice que la conferencia parece apuntar al desdoblamiento de una ofensiva para intentar la separación del Japon de los aliados occidentales.

EN UN MOMENTO CRITICO PARIS, 19.—«Franc-Tireur» se pregunta si las discusiones de Moscú entre soviéticos y chinos terminarán en otra ofensiva contra las fuerzas de las Naciones Unidas.

Nuevas normas sobre la próxima campaña arrocerá

MADRID, 19.—El «Boletín Oficial» de los Estados publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Trabajo.—Decreto (rectificado) por el que se concede prima a los obreros que aporten el cinco por ciento de prestación personal.

Según se dispone en esta circular, en la próxima campaña 1952-53 la Cooperativa Nacional del Arroz pondrá a disposición de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes cien mil toneladas de arroz blanco en la forma precio y condiciones que se establecen para atender las necesidades normales del Ejército, economatos preferentes y aquellas otras atenciones que la Comisión General estime oportuno.

DON DUARTE RESIDIRÁ EN PORTUGAL

LISBOA, 19.—El pretendiente al trono portugués, don Duarte de Braganza, ha instalado definitivamente su residencia en la quinta de Belle Vista, en Coimbra.

ALFA. En aquellos tiempos... las damas de la Edad Media consumían largas horas de trabajo frente a los ventanales góticos, cosiendo y bordando sus tocados... Hoy... ALFA. La maravillosa máquina de coser que borda las más complicadas labores en el mínimo de tiempo.

Crónicas de la Región ALFARO EN FIESTAS

Después de cinco días de ruidos, canciones y danzas, algarabía ruidosa, llegamos al final de nuestras alegradas fiestas.

Hoy, viernes, a las nueve de la mañana, ha tenido lugar el tercer y último encierro, de reses bravas, que gracias a la protección de nuestro Santo Patrón, actuando de angel tutelar sobre nuestros mozos, ha transcurrido sin incidente alguno.

Mohamed Khamis quiere ver al general Naguib antes de ser ahorcado

Han sido dadas órdenes para que la sentencia se ejecute mañana

EL CAIRO, 19.—El Cuartel General del Ejército dice hoy que Mohamed Khamis, condenado a muerte por su participación en los desórdenes de Kafr-El-Dawar, fue el instigador que organizó a 1.500 obreros textiles en tres grupos para atacar por tres lados una fábrica de productos de algodón, y fue también el causante de la muerte de dos soldados.

Ha vuelto a ser admitida en el seno de la Iglesia una excomunista de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 19.—La señora Bella Dodd, ex-miembro de la Comisión nacional del partido comunista de los Estados Unidos, ha vuelto a ser admitida en el seno de la Iglesia Católica, según ha revelado ella misma.

Patata pequeña

para pimiento se vende ALMAGRE CANDIDO GONZÁLEZ, Avenida Colón, 19.—Tel. 2465

Aviso importante

El sorteo del automóvil «DYNIA» PANHARD, que a beneficio del Grupo Escolar F. S. C. E. de MÉRIDA, iba a celebrarse el próximo día 20, tendrá lugar en combinación con la Lotería Nacional del 5 de enero de 1953, según autorización ministerial del 16 de julio pasado (B. O. del 8 de número 203).

ARNEDILLO FONDA VIUDA DE LUIS MORAL ETIQUETAS OBLIGATORIAS (B. O. 18.7.52) PARA EL MARCADO DE PRECIOS MODELOS REGLAMENTARIOS. En cartulina, con o sin hilo, y en papel engomado. Solicite catálogo y precios sin compromiso. E. LARRAMENDI, Ap. 42, VITORIA.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: CHANDAN San Juan 22. R. Paterna. COLOCACIONES: SE NECESITA un peón para fundición. INFORMES: Oficina Colección, Referencia núm. 1.067. COMPRA: ANTIGÜEDADES, compra y venta. FINCAS: POR AUSENIA se vende granja agrícola con gallineros, casa, corrales y todo lo concerniente a la misma, con agua, luz, próxima capital. GANADOS: PENSAS AVICOLAS en Zulueta ALFALFA, pajas, pimientos, semillas, en Zulueta Av Navarra 14 Logroño. VEHICULOS: Moto «Lubex» perfecto estado, vende Gueguil, Du, Victoria, 28. Febr. 1963. CARRO seminuevo para 2.000 kilos, vende Secundino Romero, en Combarro. MOTOCICLETA «Yves» impecable, vende Hogar Círculo. MOTOCICLETA «Yves» impecable, vende Hogar Círculo. MOTOCICLETA «Yves» impecable, vende Hogar Círculo.

No espere; mañana será tarde si quiere comprar zapatos de Caballero, Señora y Niños, de temporada, a precios de fábrica. Comprúbelo visitando:

CALZADOS LUIS HERRERO
GRAL. MOLA, 37. NO CONFUNDIRSE.

NUEVA RIOJA

MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS

EXPOSICION Y VENTA
Grandes
Calles
Leizorantzu
Lopez

Nuestras crónicas del extranjero

LOS CUAQUEROS CELEBRAN SU CENTENARIO

Y MAS DE 6.000 MIEMBROS, DE 20 PAISES DISTINTOS, HAN IDO EN PEREGRINACION AL NORTE DE LANKASHIRE, DONDE GEORGE FOX FUNDARA EN 1652 ESTA SECTA

LONDRES AL DIA

Durante la pasada semana unos 6.000 miembros de la Sociedad de Amigos que representan a 20 países distintos, han ido en peregrinación al norte de Lankashire, donde George Fox fundara en 1652 esta secta. El fundador del cuaquerismo, tuvo su visión sobre un nuevo mensaje religioso al universo.

El cuaquero ha influido con su fe fanática en la vida moderna mucho más de lo que se exige número de creyentes pudiera dar lugar a suponer.

Y es que desde el siglo XVII hasta ahora fueron generalmente mirados con prevención y perseguidos como herejes y agitadores peligrosos. Creían estos hombres en la luz interior y se resistían a prestar juramento, a construir templos para el culto divino, a comprometerse con alguna ceremonia externa, lo mismo de tipo religioso que civil, lo que ha sido causa de conflictos constantes con las autoridades de las dos clases.

George Fox empezó a predicar públicamente en 1647. Desde el principio tomó este movimiento religioso las notas características actuales y creó en el contacto inmediato con Dios que se unía a una vida sencilla y de temblor quaking. Signo de la presencia del Espíritu Santo, Fox murió en 1691 y en esa época se habían adherido a sus doctrinas los puritanos ingleses, al mismo tiempo que tenía ya misioneros en América y hasta el Sultán de Turquía había recibido un emisario de esta secta religiosa.

Hay que revisarlo todo y en todas las partes

LO QUE AHORA ACONTECE ES LO QUE TODOS SABIAMOS, AUN CUANDO NADIE LO DECIA EN PUBLICO—DICEN LOS AMERICANOS ANTE LA CRISIS DE ALIANZAS

WASHINGTON AL DIA

El mundo occidental está en plena crisis de política internacional. ¿Es esto una novedad? Nosotros no lo creemos: cualquier español, medianamente observador de esta fase diplomática que abarca desde la guerra a nuestros días, lo vio venir. Sobre la arena nada se construye y sobre discordias tampoco esos pueblos que se llaman dirigidos se empeñaron en crear un mundo a su medida y no en adaptarse ellos a las necesidades del mundo mismo.

—Hay que revisarlo todo y en todas partes—escriben en el «Harold Tribune» los hermanos Alsop.

¿Qué ha pasado? No es fácil saberlo, aunque intentamos encontrar una explicación a este caso: tan no lo anticipamos los hechos. Y los hechos son que la carta del Atlántico, el Pacto del Atlántico, la NATO, y sistema de alianzas y de defensas, y con ellos toda la victoria de la guerra, se ha ido al fondo, al menos en una gran parte.

¿POR CULPA DE QUIEN? No queremos constituirnos en jueces de nadie, pero sí creemos necesario que cada cual cargue con los actos de que es responsable.

Y en este caso, no son menos responsables ingleses y franceses por un lado que americanos por otro: ocupaban el mismo batel y se orientaban en la misma política.

Verdad es que Francia e Inglaterra no han cumplido, con sus compromisos: e la vista está, por ejemplo, el fracaso de la NATO. ¿Quién en Lisboa se pensaba levantar para fines de este año? Pero es que creyeron los americanos lo que franceses e ingleses les proponían.

—Lo que está aconteciendo ahora—escribe «Newsweek», refiriéndose a esta crisis internacional—es únicamente...

Gendarmes en helicóptero

EL VINO, EN CRISIS PORQUE E L FRANCÉS LO HA DEJADO POR LA CERVEZA, Y A ESTA P OR LA SIDRA, Y A LA SIDRA POR EL AGUA, NO TAN CARA NI MALA COMO LAS OTRAS BEBIDAS

IRUN AL DIA

«Por qué caerá en su día el Gobierno Pinar? Nadie sabe si le echarán abajo los americanos al negociar los dólares, o los indios al imponerle el abandono de aquella región.

Pero todos temen que pueda caer por culpa de los 40 millones de francos que piden vino y que no pueden esperar ya más. Presuntamente no hacen muchos días, graves y conscientes de su deber, los diputados de origen vitícola pidieron se reanudara el Parlamento, suspendiendo las vacaciones veraniegas: era necesario resolver la cuestión del vino.

«COMO SE EXPLICA ESTA CRISIS? El vino, contestan a coro todos, es demasiado malo y demasiado caro.

Un periodista ha explorado este fenómeno de la crisis vitícola.

En el campo, donde actualmente me encuentro, he dejado el vino por la cerveza, la cerveza por la sidra, la sidra por el agua, sin que esta sustituya ni mi gusto ni mi sed, pero al final no es tan desagradable como al mal vino, no tan caro.

Esa historia se repite también en los restaurantes de las grandes ciudades. Una botella de vino de la casa o del país, cuesta los 300 francos. ¿Y por qué no los 1.000? Preguntan los clientes a los cuales ya todo les da igual. Todo termina en agua mineral, que es la que cura a veces de los males del hígado cuando el vino, fuente de alegría, falta y sobrevienen los malos humores.

El Gobierno Pinar busca la fórmula y no la encuentra, quizá sea necesario reemplazar los vinos de Francia, buenos y añosos, por los nuevos y jóvenes de California.

¿TENDRA HELICOPTERO EL GENDARME DE LA ERA ATOMICA? Hasta ahora, en Francia, lo mismo que en nuestro país, el agente de orden público marcha a pie o a lo sumo lleva la bicicleta en la mano. Así se le ve por las calles y por las carreteras de todo el territorio.

Posteriormente, y en casos excepcionales se le encuentra muy escasos en número, en coches de servicio público policíaco o en vehículos motocicletas, pero la estampa habitual es siempre la misma, a pie, y en los momentos de desplazarse en bicicleta.

POB VEZ PRIMERA se ha hecho el ensayo de utilizar el helicóptero para regular la circulación: ha sido a la entrada de París, en Trappes, donde se ha ensayado su aplicación. En ese punto neurálgico, los embotellamientos son la moneda del día. En los días de gran tráfico, la calzada es estrecha y absorbe muy pocos coches por hora. Los demás deben esperar a que les llegue el turno.

Contra este mal han dispuesto la creación de gendarmes volantes en helicóptero. Desde aquellas alturas todo lo ve y da órdenes por radio a las patrullas terrestres. Estos últimos, conforme a un plan establecido de antemano, no dejan pasar por la vía principal sino un...

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico.
(Prohibida la reproducción)

AYER Y HOY DEL VERANO El (Madrid Cómico), aquel antiguo semanario humorístico o, mejor dicho, festivo, que popularizó los artículos de Luis Taboada y los dibujos de Cilla, encontraba su mejor pretexto de risa en los motivos del verano, cuando las familias que se iban a pasar las vacaciones a San Sebastián—que fingían realizar tal viaje—lo organizaban con enorme lujo de preparativos y de detalles y poco menos que pasaban tarjeta a sus amistades—comunicándoles el «extranordentabundo» acontecimiento.

Lo que más da la medida entre nosotros del paso del tiempo es, por ejemplo, el anuncio que aparece en los periódicos según el cual una línea aérea española organiza su travesía diaria a la cañal de Biarritz en tres horas y media, y eso que hace escala en Vitoria. (Será por si alguien se aurea y se quiere apelar).

¿Adónde quedan ya aquellas previsiones y aquellos alardes del viaje a San Sebastián de nuestros señores padres y de nuestros respetables abuelos?... ¿No es un poco desorientante comprobar que lo que hace cincuenta, cuarenta y treinta años, suponía poco menos que una aventura, hoy se resuelve en el tiempo que se empleaba para charlar en el café?... Y todo eso sin aviones supersónicos, porque en tal caso el salto veraniego duraría lo que un suspiro.

PAÑADEROS SANCIONADOS Falta de peso, harina de peor calidad a la establecida, infracción de lo que señalan las últimas disposiciones, dictadas sobre la materia, etcétera. He ahí el panorama casi diario que ofrecen muchas de las tahonas de Madrid y por consecuencia he ahí el paisaje de multas, cierre de establecimientos y otras sanciones que muestran los periódicos al reproducir las oportunas notas de la Fiscalía de Tasas.

Los pañaderos no escarmentan. Muchos de ellos se habían acostumbrado, por lo que se ve, a un régimen legal de franquicia floja en los tiempos de la escasez y de la restricción y cuando eso acabó...

ENTRE COMERCIANTES

Gracias a la sencillez y austeridad de vida, lograron los cuaqueros gran auge entre las gentes honradas y trabajadoras. En el siglo XVII fueron expulsados de las Universidades, pero refugiándose sus creencias entre los hombres de negocios y especialmente entre los comerciantes. Con sus virtudes acibaradas grandes capitales y se adquirieron la fama de hombres honrados, al mismo tiempo que se prestaban a toda clase de combinaciones con el dinero. En el siglo XIX el famoso Gobbet, les denunciaba a todos como usureros.

Son muchos los apellidos ilustres ingleses que están asociados a esta vez a la historia de este movimiento religioso. Y muchos también hoy en América que figuran hoy en la cumbre de los negocios y al frente de esta secta religiosa.

Esa inspiración divina de que ellos se vanaglorian les hizo gran servicio igualmente en el campo del arte y de la literatura, aun cuando no hayan producido nombres de fama universal. Entre los cuaqueros, no obstante, el sentido artístico está muy desarrollado.

Especialmente la Sociedad de Amigos de los cuaqueros cuenta con 21.000 miembros en Inglaterra; existen otras comunidades muy pequeñas en el resto de Europa y unos 116.000 miembros en los Estados Unidos; por estas cifras no dan idea de sus actividades y de su influencia y gracias a la ilustre posición que ocupan en general todos los creyentes de esta secta.

S. E. el Jefe del Estado inaugura...

(Viene de primera página)

Una obra de todos y de nadie, pues todos habían contribuido con el mayor entusiasmo a su realización: el yuntamiento de Tolosa, cediendo sus terrenos; lo Mancomunidad Sanitaria de Guipúzcoa, aportando generosamente su ayuda material; y el Gobierno, protegiendo la iniciativa con calor y eficacia.

Terminó reiterando la adhesión del Cuerpo Sanitario a Su Excelencia el Jefe del Estado y expresó su satisfacción por haberse dignado honrar con su presencia este acto, con lo que se compensan todos los esfuerzos que ha requerido la realización de esta obra. El doctor Palanca fué largamente aplaudido al terminar su discurso.

A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del director general de Sanidad, autoridades y demás personalidades visitó detenidamente las distintas dependencias del Centro Sanitario, haciendo cálidos elogios de las mismas y felicitó a todos y cada uno de los que han colaborado en su realización.

El Generalísimo fué obsequiado con un vino español, despidiéndose luego de las autoridades afectuosamente para emprender el regreso al Palacio de Ayete.

Durante su visita al centro secundario, Su Excelencia el Jefe del Estado se interesó vivamente por el funcionamiento de los distintos servicios del mismo.

Al emprender el regreso a la capital, el numerísimo público que se había congregado en la Avenida de Navarra y alrededores volvió a aclamar entusiásticamente al Caudillo, repitiéndose sin cesar los gritos de «Franco, Franco, Franco!» y los aplausos ensordecedores.

La banda de música de Tolosa y la de chistularis interpretaron el Himno Nacional, y el paso del Generalísimo por los pueblos del trayecto, a su regreso, fué lo mismo que a su llegada, triunfal.

LA JORNADA DEL DR. MARAÑÓN

(Viene de primera página)

Desde hace varias semanas para que se pruebe un traje, que le hace falta. El se resiste.

—No veo la necesidad. Qué lo haga igual que los otros.

Lolita vuelve a la carga:

—Mamá se pone para que te pruebes, lo mismo que otras mujeres cuando quieren que su marido las compre un collar de perlas.

—Es que es mucho más cómodo comprar un collar de perlas que probarse un traje. Yo lo preferiría—dice Marañón con mucha zumbra.

A eso, de las once, el matrimonio vuelve al despacho. Después de una breve preparación del trabajo para el día siguiente se retiran a descansar.

Ha terminado el día feopando de uno de los hombres más trabajadores de España. Ni para él ni para su mujer hay muchas fiestas, ni paseos, ni teatro, ni tertulia con los amigos. Todo eso se queda para las costas vacacionales.

Y ustedes se preguntarán: ¿Cuándo es Marañón? ¿Cuándo se traga esas montañas de libros que decoran su casa? ¿Pues lee y mucho! después de acostarse. Hasta los dos de la madrugada está encendida la luz de su cabecera. A esa hora se queda dormido hasta las siete. Cinco horas de sueño y silencioso trabajo! Ese es, además del talento, uno de los secretos de su éxito y su fecundidad.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida su reproducción.)

El Caudillo recibe en Ayete...

(Viene de primera página)

Estado y a su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y al presidente de la República de Liberia, Mr. V. S. Tubman y señora, por la Diputación Provincial de Guipúzcoa. La comitiva fué servida en un salón de arteísticamente con profusión de plantas y flores y presentaba un brillantísimo aspecto. A las diez de la noche llegó el presidente de Liberia con su esposa. Los acompañaban el ministro español de Asuntos Exteriores y señora y personalidades del séquito. En la puerta principal fueron recibidos por el presidente de la Diputación con la Corporación provincial en cuerpo de comunidad, interpretando los clarinetes el «Agur-Jaunak». Poco después llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Le acompañaba el jefe de su Casa Civil, marqués de Huéscar de Santillán; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, don Fernando Puertes de Villavieja; segundo jefe de la Casa Militar, el mirante Antón; y los ayudantes del Caudillo, coronel Navarro y teniente coronel Ponce de León. El Caudillo y su esposa fueron recibidos también por el presidente y la Diputación en comunidad; pasaron al salón de recepciones, donde fueron saludados por las personalidades que allí les esperaban.

El público que se hallaba congregado frente al Palacio Provincial acogió la presencia tanto del presidente de Liberia como de Su Excelencia el Jefe del Estado español con entusiásticos aplausos y fervorosos vítores. Mientras el Caudillo permaneció en el salón de recepciones, el numeroso público no cesaba de aclamarle y dar gritos de «¡Franco, Franco, Franco!». Después de permanecer unos momentos en el salón de recepciones, el Caudillo y su esposa, el presidente de Liberia y señora y demás personalidades se trasladaron al salón donde fué servida la comida.

El centro de la mesa presidencial fué ocupado por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y su esposa; el presidente de Liberia y señora; el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. El presidente de la Diputación Provincial, señor Caballero, y señora de Martín Artajo ocuparon la cabecera izquierda de la mesa; la señora de Gómez de Llano; el ministro de Agricultura y señora de García Navarro; jefe de la Casa Civil de Liberia, señor C. D. King; jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado español, marqués de Huéscar de Santillán y señora de Gandasegui; el consejero de Liberación señor Skerán y señora de Zumalabe; segundo jefe de la Casa Militar del Caudillo, señor Nieto Antúñez; señora de Gorbarru; comandante militar de Marina y señora de Anita; doctor Haller y secretario de protocolo de Liberia y de Asuntos Exteriores, señor Rodríguez Ruiz.

La cabecera de la mesa de la derecha fué ocupada por el ministro de Hacienda y señora de Cavestany; ministro subsecretario de la Presidencia y esposa del vicepresidente de Liberia, Tolbert, general gobernador militar y señora de Pa...

CREENCIAS

Los cuaqueros en su estado actual apenas si tienen el más leve derecho a llevar el nombre de cristianos: se han aislado en un contacto inmediato entre Dios y su alma y no quieren saber nada más.

¿Creen en la divinidad de Cristo? Quizá, pero para los más Jesús es tan solo el más grande de los doctores religiosos. Aceptan un credo determinado? Naturalmente—constan ellos—pero nadie sería capaz de recitarlo. ¿Rechazan toda noción de Iglesia y de Sacramentos, así como de sacerdocio, pues no admiten relaciones indirectas con Dios. Y en la casa del padre hay mansiones numerosas para todos. ¿Se atreven a afirmar que el mismo Caudillo no era cristiano? Seguramente que no, pues para ellos el espíritu es únicamente lo que cuenta. Con semejantes creencias nadie puede decirse que tenga una fe no católica, pero ni cristiana siquiera.

TRAS EL ORO DE LOS GALEONES ESPAÑOLES hundidos frente a la costa occidental Irlandesa

ES MUY POSIBLE QUE SE REALICEN NUEVOS ESFUERZOS GAIWAY (Irlanda). 10.—Es muy posible que en un futuro próximo se lleven a cabo nuevos esfuerzos para localizar el oro de los galeones españoles hundidos frente a la costa occidental de Irlanda.

Hace ya algunos años que no se ha hecho intento alguno para localizar los tesoros que se dicen transportaban en su interior las naves de Felipe II, hundidas en 1588. Sin embargo, los buscadores de tesoros han comenzado nuevamente a dar muestras de actividad, y las últimas noticias indican que es posible que muy pronto se realice un nuevo esfuerzo para localizar los restos de un gran galeón que se cree yace en aguas relativamente poco profundas próximas al puerto de Galway.

El se consigue reunir el dinero necesario para financiar la operación, los trabajos de recuperación podrían comenzar a principios del año próximo. (Efe)

ENTRETENGASE VD.

CARTA A LOS MARCIANOS SOUTH BEND (Indiana).— Un funcionario de Correos de dicha localidad descubrió el otro día con asombro, en el correo procedente de los buzzones de la ciudad, un sobre contenido la siguiente dirección: «Señores marcianos, planeta Marte».

El funcionario abrió el sobre para conocer el nombre de los remitentes. Se trataba de dos jóvenes de South Bend que preguntaban a los marcianos si los platillos volantes procedían o no de su planeta. Así es así, añaden, tengan la gentileza de enviarnos uno para que aterrice en South Bend.

Los dos muchachos habían anotado prudentemente en un extremo del sobre: «En caso de «ranqueo» insuficiente, ruegues a los marcianos que paguen la sobretasa».

(Combato, Paris)

EL CERTIFICADO DE DEFUNCION DE HITLER

Una distinguida familia austriaca ha entablado un proceso para recuperar un cuadro célebre de Vermeer, comprado por Hitler. En vista de lo cual el Tribunal de Viena ha solicitado al Ayuntamiento de Hercehtegeden que le envíe un certificado de defunción de Hitler.

(L'Aurore, Paris)

LOS INGLESES BEBEN MENOS CERVEZA

Según el Anuario de Estadísticas, Inglaterra ha invertido 113 millones de libras esterlinas en cerveza, durante el primer cuatrimestre de 1952, o sea, 20 millones de libras menos que en los últimos tres meses de 1951.

El consumo de tabaco descendió de 203 millones de libras a 189 millones de libras.

(Daily Mail, Londres)

CRUCIGRAMA NUMERO 347

HORIZONTALES.— 1: Vistoso quintica. — 2: Pueblo de Valencia. Onés del Sahara central. — 3: Praderia en que suele sestar el ganado. — 4: Driptongo. Mitad del as romano. — 5: Pueblo de Lérida. Cierta dulce. — 6: Mancharia. Condimento. — 7: Defiende en juicio. Símbolo del socio. — 8: Nombre de mujer. — 9: Hortaliza. Frade. — 10: Al revés. Receloso.

VERTICALES.— 1: Parentela de uno. Símbolo del cobalto. — 2: Preposición inseparable. Al revés, sustancia resinosa. Dativo del pronombre. — 3: Forma del pronombre. Al revés, percha. Artículo. — 4: Número. Oficial curso. — 5: Precepto. Cierta piel. — 6: Siglas comerciales. Período de tiempo. Al revés, posesivo. — 7: Nota. Atractivo. Dativo del pronombre. — 8: Voz de mando. Cierta sombra.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 346

HORIZONTALES.— 1: Sordarán. — 2: Sila. Oda. — 3: Sil. — 4: Da. Sada. Rey. Ezer. — 5: Nena. Ser. — 7: Amigo. C. — 8: Oro. — 9: Ida. Ad. — 10: Marinerio.

VERTICALES.— 1: Sardana JM. — 2: G. asem. Da. — 3: NIS. Un. Ar. — 4: Dala. Ego. — 5: Los. Oran. — 6: Ro. Las. Olo. — 7: Ad. Orca. Er. — 8: Na. Narciso.

DIRECCION GENERAL DE PRENSA

Premio Gibraltar

De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha primero de agosto de 1952, el día 5 de septiembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «Gibraltar».

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos.

El tema del concurso para el mes de agosto versará sobre Gibraltar, tema siempre presente en la memoria de todos los españoles.

ENTRETENGASE VD.

CRUCIGRAMA NUMERO 347

HORIZONTALES.— 1: Vistoso quintica. — 2: Pueblo de Valencia. Onés del Sahara central. — 3: Praderia en que suele sestar el ganado. — 4: Driptongo. Mitad del as romano. — 5: Pueblo de Lérida. Cierta dulce. — 6: Mancharia. Condimento. — 7: Defiende en juicio. Símbolo del socio. — 8: Nombre de mujer. — 9: Hortaliza. Frade. — 10: Al revés. Receloso.

VERTICALES.— 1: Parentela de uno. Símbolo del cobalto. — 2: Preposición inseparable. Al revés, sustancia resinosa. Dativo del pronombre. — 3: Forma del pronombre. Al revés, percha. Artículo. — 4: Número. Oficial curso. — 5: Precepto. Cierta piel. — 6: Siglas comerciales. Período de tiempo. Al revés, posesivo. — 7: Nota. Atractivo. Dativo del pronombre. — 8: Voz de mando. Cierta sombra.

ENTRETENGASE VD.

CRUCIGRAMA NUMERO 346

HORIZONTALES.— 1: Sordarán. — 2: Sila. Oda. — 3: Sil. — 4: Da. Sada. Rey. Ezer. — 5: Nena. Ser. — 7: Amigo. C. — 8: Oro. — 9: Ida. Ad. — 10: Marinerio.

VERTICALES.— 1: Sardana JM. — 2: G. asem. Da. — 3: NIS. Un. Ar. — 4: Dala. Ego. — 5: Los. Oran. — 6: Ro. Las. Olo. — 7: Ad. Orca. Er. — 8: Na. Narciso.

ENTRETENGASE VD.

CRUCIGRAMA NUMERO 346

HORIZONTALES.— 1: Sordarán. — 2: Sila. Oda. — 3: Sil. — 4: Da. Sada. Rey. Ezer. — 5: Nena. Ser. — 7: Amigo. C. — 8: Oro. — 9: Ida. Ad. — 10: Marinerio.

VERTICALES.— 1: Sardana JM. — 2: G. asem. Da. — 3: NIS. Un. Ar. — 4: Dala. Ego. — 5: Los. Oran. — 6: Ro. Las. Olo. — 7: Ad. Orca. Er. — 8: Na. Narciso.